

→ KÖRKÉP

ALGYÓ. A képviselő-testület szerdán 9 órától tartja soron következő nyílt ülését. A testület megtárgyalja a költségvetési rendelet tervezetét, a helyi általános iskola létszámbővítését valamint több önkormányzati rendeletet is módosít.

BAKS. Női tornára várják az érdeklődőket minden kedden és csütörtökön 18-19 óráig a faluházban.

BALÁSTYA. VÉradást tartanak szerdán 10 és 13 óra között a művelődési házban.

DOMASZÉK. Az önkormányzati képviselő-testület csütörtökön 14 órától tartja soros ülését a polgármesteri hivatal tanácstermében.

CSENGELE. Lakossági fórumot tartanak a népszavazással kapcsolatban pénteken 17 órától a faluházban.

Nónapi bált, valamint vőfélyek és zenekarok találkozáját rendezik szombaton 18 órától a faluházban. Jegyeket elővételben a Gól sörözőben és a faluházban lehet váltani. További információt Nagy Mihálytól lehet kérni a 30/390-9986-os telefonszámon.

KISTELEK. Geotermia a XXI. században címmel tartanak szakmai fórumot ma 10 órától a rendezvényházban és a hotel Aquában.

MÓRAHALOM. A helyi alapfokú művészeti iskola növendékei csütörtökön 17 órától adnak hangversenyt az Arany-szöm Rendezvényház színháztermében.

Hogyan győzhetünk az indulatosság felett címmel tart előadást Cserbik Attila bibliaoktató az Arany-szöm Rendezvényház nagytermében csütörtökön 17 órától.

PUSZTAMÉRGES. Szív-és érrendszeri betegségek, emésztőrendszeri panaszok, ízületi bántalmak, cukorbetegség, depresszió és egyéb népbetegségek prevenciója és kezelése a Cali Vita tükrében címmel tart előadást holnap 17 órától Rákóczi Csongor a művelődési ház klubtermében.

RUZSA. A Hétszínvirág óvoda jótékonysági bált rendez szombaton 18.30 órától a művelődési házban. A rendezvényvel kapcsolatban a 30/336-6538-as telefonszámon lehet érdeklődni.

SÁNDORFALVA. Polgármesteri közéleti klubot tartanak ma 17 órától a Budai Sándor Művelődési Házban. Az este Sümegi Sándor és Börcsök Vince Sándorfalvától Bamakóig, avagy egy kalandos út története képekben elbeszélve címmel tart előadást. Házigazda: Kakas Béla, polgármester.

SZEGED. Anatómia a művészetben címmel Csillik Bertalan emeritus professzor tart előadást a városháza dísztermében ma 18 órától.

A Polgári Esték következő vendége Hegedűs Zsuzsa, a Franciaországban évtizedekig élő és dolgozó szociológus lesz ma 18 órától a megyeháza nagytermében.

ÚJSZENTIVÁN. A változó kor problémáiról tart előadást Szabó Dávid nőgyógyász a polgármesteri hivatal tanácstermében ma 17 órától.

ÜLLÉS. Gyöngyfüzésre várják az érdeklődőket ma 15-18 óráig az alkotóházba.

ZÁKÁNYSZÉK. A képviselő-testület csütörtökön 16 órától tartja soron következő nyílt ülését a polgármesteri hivatal nagytermében.

ZSOMBÓ. Baba-mama klubba várják a szülőket csütörtökön 15 órától a gyermekorvosi rendelő várójába. A beszélgetés témája: a beteg kisgyermek ápolása és a lázcsillapítás.

Kevés az akadálymentes iskola

→ Folytatás az 1. oldalról

Figyelnek rám, de tartanak attól, hogy valamit rosszul csinálnak, ezért nem nagyon segítenek inkább - meséli Zsuzsi, miközben édesanyja rögzíti székéhez a lépcsőjárót, majd egy biztonsági övvel becsatolja őt. Megdönti a széket, a lány szinte vízszintesbe kerül, indulnak lefelé. A gép hernyótalpa „kapaszkodik” a lépcsőbe. Valaki azért most is segít, legtöbbször Csobán Lászlóné, az iskola alkalmazottja.

Másik, szétszerelhető, szállítható széke a lépcső alatt várja Zsuzsit - egész nap. Rajta piros sálja, kabátja. Mindegyik órája ugyanazon az emeleten van, a gimnázium ügyelt erre az órarend kialakításakor. A tanárok pedig mindig odaadják neki az órai anyagot. Ezekből készül, jegyzetelni nem tud, jobb keze nem engedelmessékedik neki.

Tabáni tervek harmincmillióért

Kevés olyan sérült van Szegeden, aki Zsuzsihoz hasonlóan integráltan, akadálymentesítik a mosdókat, a gyengén látóknak matricákat, vezetősávokat tesznek ki.

A nyári szünet alatt válhat ilyené a Tabán Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény. - Tavaly kereste meg iskolánkat a Szent-Györgyi Albert Rotary Club Szeged, hogy pártfogolná az akadálymentesítést.

→ Csak az utcán használ fehér botot

Gyógyíthatatlan sérüléssel, szemén zöld hállyal született Markó Zita. A tizedikes lány látássérült, mégsem speciális iskolát választott, hanem a Radnóti Miklós gimnáziumba jelentkezett. Csak az első néhány napban vezették a folyosón osztálytársai a könyökénél fogva, ma már teljesen egyedül tájékozódik az épületben. Csak az utcán veszi elő fehér botját. Az órákon laptoppal dolgozik, amit hall, ott rögzíti. Ha dolgozatot írnak, a tanár pendrive-on adja oda neki a feladatlapot, amit egy számítógépes program felolvas neki.

Kétmillió forinttal járultak hozzá a mérnöki tervezéshez. Fenntartónk, a város is támogatja a beruházást, hiszen az akadálymentesítés fontos európai törekvés - fogalmaz *Flachné Vidéki Katalin* igazgató. Elmondja, egye-



■ FARKASNÉ HORVÁTH MAGDOLNA ÉS LÁNYA, ZSUZSI. AKADÁLYOK MÉG VANNAK

Fotó: Karnok Csaba

bek mellett rámpa épül az intézmény előtt, belül pedig felvonót létesítenek, akadálymentesítik a mosdókat, a gyengén látóknak matricákat, vezetősávokat tesznek ki.

akadálymentes a munkálatok befejezése után. Az általános iskolák közül mégis csupán a Fekete Istvánban, illetve a speciális nevelési igényű gyermekeket befogadó Sóllyom utcai iskolában lehet teljesen szabadon közlekedni. Részleges sikereket persze több helyen is elértek: van rámpa például a Garam utcában, a Béke utcában és az Arany Jánosban is.

Egyedül a rámpán sem megy

A középfokú intézmények közül egyelőre csak a Vasvári számít teljesen akadálymentesnek. Felújítása után ebbe a kategóriába tartozik majd a Tömörkény és a Vedres középiskola épülete is. A Deák gimnázium előtt rámpa segít kerekesszékeseknek - legalábbis ezt gondolnánk. Am *Fekete Albertné*, a Szegedi Mozgássérültek Alternatív Egyesületének elnöke szerint „a sérülteknek feladja a leckét” ez a feljáró,

hiszen túlságosan meredek, segítség nélkül nem merik igénybe venni.

Ami még hiányzik

- Az osztálytársak vagy a szülők gardírozták azokat a mozgáskorlátozottakat, akik nálunk tanultak. Egy nagymama például bejött az unokájával, a szünetekben segített neki közlekedni, a tanítási órák alatt pedig a büfében üldögélt - említi példát a kitarásra *Kis Gábor*, a kerekesszékesek számára közlekedhetővé tett gimnázium igazgatója. Kiemeli: a Phare-programban négy évvel ezelőtt pályázatot adtak be a teljes akadálymentesítésre - az Arany János Általános Iskola, a Tabán utcai intézmény és a Krúdy Gyula Szakközépiskola társaságában. Ötvenmillió forintot szerettek volna, ám egy fillért sem nyertek - a Deákban ezért hiányzik még például a Braille-írásos tájékoztató vagy a látássérülteket kalauzoló vezetőcsík.

HÁROM ÉVE HIÁBA VÁRJÁK A SZŐREGI SZERBEK A TEMPLOMUK FELÚJÍTÁSÁRA ÍGÉRT 11 MILLIÓ FORINTOT

Szeptemberre ígérik a restaurálást

Szörén szálán eltűnt a szőregi szerbek pénze - így a népnyelv a pravosláv templom felújításáról, konkrét tájékoztatás híján. A püspökség nem nyilatkozik, az esperes ígéretet emleget. Az idő kevés - a templom állapota borzasztó.

DOMBAI TÜNDE

Három éve kapott ígéretet a szőregi szerb egyházközség a kétszázharminc éve épült temploma belső felújítására.

Mi is megirtuk, hogy a közösség az általánosított iskolaépületéért cserébe a szegedi önkormányzat közbenjárására közel huszonkétmillió forintot kapott. A kártalanítási pénzt a szőregi szerbeknek nem utalták át közvetlenül. Helyette a budai szerb ortodox egyház - ahová szervezetileg a szőregiek tartoznak - püspöke, *Antelity Lukijan* megígérte, hogy tizenegymillió forintot fordítanak a renoválásra. Am az idei év elejéig nem mozdult semmi.

A jelek szerint nemrég elkezdődött a templom fennállása óta második rekonstrukciója. A copf-klasszicista épület szép külseje ostromállapotot takar: a berendezést lefolytatták, a falfestést restaurálni kell. Hátul omlik a karzat fala. Kérdéses, elég lesz-e a tizenegymillió és a hat hónap ennek a rendbe hozására.

Optimista a fiatal esperes, *Szvetomir Militics*, aki a deszkiek és a szőregiek lelki gondozását látja el. Azt

mondta, a helyi építési vállalkozó néhány hete vonult fel, a határidő augusztus vége. Tudja, hogy óriási a munka. Ennek ellenére reméli, hogy szeptember 2-án búcsút tarthatnak és felszentelheti a püspök.

Azt nem tudta az esperes, mennyiért dolgozik a szőregi cég és hogy elég lesz-e a pénz. Azt mondta, ígérete van, hogy a püspökség kifizeti a számláikat, ha mindennel elkészülnek.



■ SZVETOMIR MILITICS A SZŐREGI TEMPLOBAN. A REKONSTRUKCIÓT VÉGZŐ HELYI VÁLLALKOZÓT A PÜSPÖKSÉG FIZETI Fotó: Segesvári Csaba

→ **HALLGAT A HIVATAL.** Értesüléseink szerint a minap a szőregiek tájékoztató küldöttségét sem fogadta a püspökség, sőt úgy tudni, az előző évekhez képest nincs változás, vagyis nincs meg a pénz. Megkértük a múlt héten a budai hivatal, hogy tisztázza az ellentmondásokat. A püspökségen faxon kérték a kérdéseinket, hozzátéve, ez nem azt jelenti, hogy válaszolnak. Nem is válaszoltak. Tegnap telefonos megkeresésünkre a hivatali elkesze nem kívánt nyilatkozni. Szerinte a szőregi esperesnek pontosan tudnia kellene az építkezés részleteiről. Hallott a mendemondákról, egyházon belüli vádakról van szó, ezeket pedig nem kommentálja.

További fotók a témáról az interneten:

delmagyar.hu